
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
Gentile Signora Fiorenza Rusca Franzoni, 
 
la presente in risposta all'interpellanza pervenuta l’8 agosto scorso, mediante la 
quale ci interpella formulando alcune domande inerenti alle condizioni di lavoro degli 
impiegati comunali, in relazione alle recenti dimissioni di alcuni collaboratori. 
 
In proposito evidenziamo che il consigliere comunale può chiedere informazioni su 
oggetti riguardanti la gestione del Comune (14 RALOC) che soggiacciono alla 
sorveglianza del Legislativo. Deve trattarsi di oggetti di interesse generale, che per 
loro natura riguardano la collettività comune e che in quanto tali possono essere 
oggetto di trattazione in seduta pubblica. 
La gestione del personale non rientra in questa casistica (vedi anche 106 LOC lett. 
a), di conseguenza non ci è permesso rispondere puntualmente ai primi quattro 
quesiti da lei posti. 
 
Detto ciò, ci preme evidenziare che le preoccupazioni espresse nel suo atto sono 
condivise dal Municipio che ha a cuore il proprio organico e più in generale il buon 
clima di lavoro all’interno dell’amministrazione e di tutti i servizi. 
Nell’operare nella gestione del personale siamo sempre stati attenti a tali principi e 
continueremo a farlo, già a partire dalla scelta dei futuri nuovi collaboratori. 
 
In risposta all’ultimo quesito non possiamo nascondere che le partenze potranno 
causare dei disagi; il nostro compito, in collaborazione con gli altri funzionari, sarà 
quello di limitarli al minimo, garantendo in ogni caso tutti i servizi erogati alla 
popolazione, seppur mettendo in conto un iniziale e probabile allungamento dei 
tempi di evasione delle pratiche (in particolare per i servizi legati all’UTC). 
 
 
Cordiali saluti. 

 

 

 

Per il Municipio 

 

Andrea Pellegrinelli, Sindaco   Davide Conca, Segretario 

Risposta all’interpellanza di Fiorenza Rusca Franzoni a nome del Gruppo 

Onda Rossa inerente alle dimissioni di collaboratori dell’amministrazione 

comunale 

Tesserete, 4 ottobre 2022 
Ris. mun. n° 1371 del 03.10.2022 

 


